
Český svaz ochránců přírody (ČSOP) vyhlašuje rok 2025 Rokem obojživelníků 
 

Po celé České republice budou probíhat zajímavé aktivity, díky kterým se 
veřejnost dozví více o této zajímavé skupině živočichů i o možnostech jejich 
ochrany.  
Také v ZO ČSOP Podorlicko Česká Třebová plánujeme zajímavé akce a výstavu. 

Rosnička zelená 

 
Proč zrovna Rok obojživelníků? Jak už jméno napovídá, obojživelníci ke svému životu potřebují 
souš i vodu. Dospělí žijí převážně na souši, kde musí najít dostatek úkrytů a dostatek potravy. Pro 
vývoj však vyhledávají vodu. Vodu čistou, vodu spíše mělkou, tedy (dle druhu) ideálně tůně, 
louže, prameny… Pro jejich přežití je proto nezbytné prostředí hodně členité, různorodé. A to je 
právě to, co v naší krajině chybí. Pro záchranu a obnovu mokřadů se sice v posledních letech již 
mnoho udělalo, stále zde však máme velký dluh a velké rezervy. A s celkovou různorodostí 
prostředí je to ještě horší. Naše krajina je stále unifikovanější, stále stejnější. Kromě představení 
obojživelníků jako zajímavých živočichů, kteří si zaslouží naši pozornost a pomoc, chce Český svaz 
ochránců přírody ve své kampani upozornit právě i na tyto širší souvislosti. Unifikovaná krajina 
totiž není problémem zdaleka jen pro obojživelníky. 

Tematické roky vyhlašuje ČSOP již od roku 2020. Jejich cílem je upozornit veřejnost na ohrožení 
konkrétní skupiny rostlin či živočichů a vyzvat ji k zapojení do její ochrany. Po orchidejích, 
vážkách, netopýrech, koniklecích a motýlech jsou letos na řadě obojživelníci. Stejně jako 
v předešlých letech lze v průběhu celého roku očekávat komentované vycházky odhalující 
tajemství obojživelníků přímo v terénu, putovní výstavu, přednášky, workshopy, soutěže, 
metodické materiály i lecjaká překvapení. Sledujte aktuality na webových 
stránkách www.rokobojzivelniku.cz. Informovat bude ČSOP průběžně i v dalších tiskových 
zprávách k Roku obojživelníků. 
Generálním partnerem národního programu ČSOP Ochrana biodiverzity jsou Lesy České republiky, s. p., program je dále 
spolufinancován Ministerstvem životního prostředí, Nadačním fondem Veolia, společností BILLA a Nadací Ivana Dejmala. Program 
vzniku a rozvoje pozemkových spolků je dlouhodobě podporován Ministerstvem životního prostředí. Některé z aktivit Roku 
obojživelníků jsou součástí rozsáhlejšího projektu Naše mokřady v době klimatické změny, který byl podpořen Evropskou unií 
v rámci Národního plánu obnovy. Generálním partnerem programu ČSOP Naše mokřady je Nadační fond Veolia. 
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